

XXXI. Nyomdász vándorgyűlés

2024. SZEPTEMBER 26–27.

Tóth Gábor

A Papír- és Nyomdaipari Műszaki Egyesület tradicionális rendezvénye a Nyomdász vándorgyűlés, vagy más néven a PRINT MEET, amely az elmúlt években komoly átalakuláson ment keresztül. A nívós szakmai program mára a GPwA mini-konferenciát, tematikus tartalomra épülő szakmai előadásokat és izgalmas üzemlátogatásokat is kínál. Az esemény népszerűségét jól mutatja, hogy a regisztrált kollégák száma idén átlépte a 180 főt, amely a régmúlt, nyüzsgő egyesületi életet idézi vissza. Az esemény helyszíne az inárcsi Flow Hotel&Conference volt.

Az első nap délelőttjén a Mérnök és Nyomdász Kft. társrendezésében megtartásra került a GPwA 2024 Zöld Minikonferencia és Díjkiosztó. Előadást tartott *dr. Nagy Márta*, az Energiaügyi Minisztérium körforgásos gazdaságért felelős helyettes államtitkára, *Nagy Miklós*, a CSAOSZ szakmai titkára, *Lakos László*, a Canon Hungária Kft. üzletágvezetője, *dr. Schulz Péter*, a Mérnök és Nyomdász Kft. műszaki igazgatója és *dr. Endrédi*

Ildikó, a Mérnök és Nyomdász Kft. ügyvezető igazgatója. A tartalmas délelőtti program az oklevelek és különdíjak átadásával és a díjazottak csoportképével zárult.

A délután a PRINT MEET szakmai konferenciájával folytatódott, amelynek előadásai idén főként a papír csomagolóanyagok gyártása köré szerveződtek. Az esemény fő szponzorai a manroland Magyarország Kft. és az E.ON MyEnergy Kft. voltak. A házigazdai szerepben pedig a Box Print – FSD Packaging Kft. és a Dunapack Kft. mutatkoztak be.

A konferenciát *Tóth Gábor*, a PNYME ügyvezető igazgatója nyitotta meg, a levezető elnökök pedig *Schmidt Dániel* és *Hausz Attila* szakosztályvezetők voltak. A hivatalos program az egyesület Lengyel Lajos- és Dr. Vámos György-díjainak ünnepélyes átadásával vette kezdetét. A laudációk szövegét *Pesti Sándor* díjbizottsági elnök ismertette, a díjakat *Fábián Endre*, a PNYME elnöke adta át. 2024-ben a Lengyel Lajos-díjat *Schmidt Dániel*, valamint *Münnich Dénes*, a Dr. Vámos György-díjat *Balog Miklós* és *Pelbárt Jenő* számára ítélte oda az egyesület Díjbizottsága.



Pesti Sándor, Balog Miklós és Fábián Endre



Pelbárt Jenő és Fábián Endre



Schmidt Dániel és Fábián Endre



Pesti Sándor, Münnich Dénes és Fábián Endre

A program a házigazdák bemutatkozásával folytatódott. *Seenger Viktor*, a Dunapack Kft. product innovation managere előadásában bemutatta a Prinzhorn csoport tevékenységét és pozícióját a kelet-közép-európai régióban, majd részletezte a Dunapack Packaging üzletágának főbb paramétereit. Bemutatásra került a vadonatúj dunavarsányi gyár tevékenysége és az ott gyártott termékek palettája, valamint szeretettel invitált minden résztvevőt a másnapi üzemlátogatásra.

Fazekas Attila, a Box Print – FSD Packaging Kft. ügyvezető igazgatója, mint az esemény másik házigazdája, előadásában bemutatta cége fejlődésének főbb mérföldköveit 1998-tól napjainkig. Két hazai üzemben, 80 motivált kollégával állnak közel száz elégedett ügyfelük rendelkezésére. Árbevételük 2023-ban elérte a 3 Mrd forintot. Ismertette a dunaharaszti és a kőrösladányi telephelyükön készített termékek körét és az ott alkalmazott technológiákat.



A következő előadó *Bastian Pinsenschaum*, a Weilburger Graphics GmbH műszaki szolgálatának vezetője volt, aki *Mohor Balázs* (manroland Magyarország Kft.) tolmácsolása segítségével bemutatta vállalkozásuk tevékenységét és termékeik körét. Az előadásban foglalkoztak néhány forradalmian új alkalmazással, úgymint a papír- és kartoncsomagolások vízállóságát biztosító lakkokkal vagy a zsírokkal és olajokkal szembeni nagy ellenállást biztosító bevonatokkal. Véleményük szerint a közeljövőben egyre több fagyasztott csomagolást fogunk látni, ahol a PE belsejét Barrier lakkokra cserélték, amelyek a környezetvédelem irányába mutatnak.





Fazekas Attila



Fábíán Endre



Radó Edina



Máté Szilvia



Farkas Péter



Tóth Gábor

Az első blokkot *Radó Edina*, az E.ON MyEnergy Kft. E-mobilitás termékmenedzserének előadása zárta. Az E.ON Hungária csoport tevékenységének rövid ismertetését követően Edina az e-mobilitás magyarországi helyzetével foglalkozott és a résztvevők azt is megtudhatták, hogy már 101 840 db zöld rendszámú jármű rója az ország útjait, amelyből 59 209 db már tisztán elektromos üzemű. Az előadás második részében az E.ON által kínált megoldások kerültek részletes bemutatásra.

A szünetben a látogatók megismerkedhettek az előtérben kiállító manroland, Nyomda-Technika Kft., Scrollmax Zrt., Trodimp-R Kft., E.ON által kínált szolgáltatásokkal és termékekkel.

A szünet utáni blokk *Farkas Péter*, az MM BOARD & PAPER Regional sales directorának előadásával kezdődött. Péter előadásában részletesen áttekintette a 2024-es évet alakító hatásokat, megemlítve a belépő EUDR és PPWR rendeleteket is. Véleménye szerint, 2024 az az év volt, amikor „visszatértünk a megszokott kerékvágás”-ba. A kereslet stabil, de mérsékelt maradt, jelentős

kapacitásfölösleg a kínálati oldalon. A rendkívül tartalmas előadás továbbá kitért a „zöld átmenet”, az energiapiac és a papír-karton-hullámkarton piac aktualitásaira is.



Seenger Viktor, a Dunapack Kft. product innovation managere az első blokkban már beszámolt cége tevékenységéről, mostani technológiai jellegű előadásában az újrahasznosított csomagolóanyagok használatának lehetőségeiről és kihívásairól beszélt a csomagolóiparban. A hallgatók betekintést kaptak a hullámtermékek alappapírjainak rendszerében alkalmazott kódokra és azok „nevezéktan”-ába. A hullámtermékek típusainak ismertetése után rátért a hullámpapír dobozgyártás technológiai megoldásaira, azon belül is leginkább a kimetszés munkafolyamatára fókuszálva.

A technológiai előadások során *Fábián Endre*, az STI Petőfi Nyomda Kft. ügyvezető igazgatója is erősítette, aki a nyomtatott, hajtogatott kartondoboz gyártás trendjeibe kalauzolta el a hallgató-ságot. Bevezetőjében beszélt a fejlődést meghatá-rozó tényezőkről és a Covid/Környezetvédelem gyártási volumenekre gyakorolt hatásairól, va-lamint a különböző kartontípusok felhasználá-si trendjeiről. Példákon keresztül ismertette a kartondobozokkal szembeni vevői elvárásokat, illetve az azoknak való megfelelés során fellépő technológiai kihívásokat. Mérnöki szemmel ele-mezte a nyomtatás és feldolgozási eljárások tech-nológiáinak fejlődési szakaszait és a mai modern megoldásokat.



A program szerint következő előadásban *Mohor Balázs*, a manroland Magyarország Kft. anyag-forgalmazási üzletágvezetője prezentálta azt, hogy a 150 éves Epple Druckfarben AG. ofszet nyomdafestékei milyen fő komponensekből áll-nak. A rendkívül érdekes és interaktív előadás nemcsak a festéket alkotó komponenseket mu-tatta be részletesen, hanem a gyártástechnoló-giákba is betekintést engedett.



A nap szakmai előadásainak záró témája a drupa 2024-es kiállítása volt, melyet *Máté Szilvia*, a BD-Expo Kft. ügyvezető igazgatója, mint a Messe Düsseldorf magyarországi képviselőjének ve-zetője prezentált. Szilvia beszámolt a főbb statisztikai adatokról, amelyekből kiderült, hogy 52 or-szág 1643 kiállítója volt jelen idén a nyomdaipar mértékadó kiállításán. A látogatószám csökkent ugyan az elmúlt időszakokhoz képest, azonban így is mintegy 170 000 látogatót vonzott 172 or-szágból az esemény. A következő drupa időpontja: 2028. május 9–17.



Tóth Gábor, a PNYME ügyvezető igazgatója a té-ma és nap szakmai előadásainak lezárásaként szakmai szemmel elemezte a drupa 2024 kiállít-ás tartalmát. Előadásában számba vette a koráb-bi események főbb történéseit és azok hatásait az iparágra. Részletesen elemezte az inkjet nyomta-tás vezető gyártóinak idén bemutatott eredmé-nyeit és megoldásait. Az előadásból természetesen nem maradhatott ki a HP, a Heidelberg, a KBA és a Landa standokon látott szakmai újdonságok ismertetése sem. A drupa 2024-es kiállítás egyik fő trendje a paradigmaváltás, váltás a tömegter-melésből a tömeges testreszabásra. Idén is bizo-nyítást nyert, hogy a drupa továbbra is fontos ba-rométer a piacon. „See you in 2028!”



A tartalmas szakmai előadások után a man-roland Magyarország Kft. whisky-kóstolóval ked-veskedett a vendégeknek. Az egész napos szak-mai csemege után a Flow Hotel kiváló séfjei gondoskodtak a vacsora ízletes fogásairól. A pén-teki nap programját a Dunapack Kft. és a Box Print – FSD Packaging Kft. üzemlátogatásai biz-tosították.



Dr. Endrédy Ildikó PhD



Dr. Nagy Márta



Lakos László



Mohor Balázs



Nagy Miklós



Seenger Viktor





